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Підготовка курсантів закладів вищої освіти зі специфічними умова на-

вчання Національної поліції України потребує постійного вдосконалення. 
Сучасний поліцейський повинен володіти як і нормативно-правовими знан-
нями так і  відмінною фізичною підготовкою. Цьому має сприяти методичне 
забезпечення закладів вищої освіти Міністерства внутрішніх справ, за допо-
могою досконалого вивчення навчальної дисципліни під однойменною на-
звою фізична підготовка, що є складовою системи загальної підготовки полі-
цейських. 

Недооцінка важливості аспекту фізичної готовності, може мати негатив-
ні наслідки особливо при виконанні службових завдань. А саме – травм, по-
ранень, та летальних випадків під час виконання службових завдань. Тому 
існує потреба у запровадженні та створенні інноваційних технологій які 
спрямовані на підвищення фізичної професійної підготовки майбутніх офі-
церів Національної поліції України, та пристосування їх до умов службової 
реальності. 

Фізична підготовка – це комплекс заходів, спрямований на формування 
та вдосконалення рухових умінь і навичок, розвиток фізичних якостей та зді-
бностей поліцейського з урахуванням особливостей його професійної діяль-
ності [4, с. 101]. 

Зміст фізичної підготовки охоплює теоретичні знання, методики розвит-
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ку фізичних якостей, практичні навички застосування заходів фізичного 
впливу, спеціальних засобів та способів допомоги [1, с. 45].  

Очевидним є те, що чинна система фізичної підготовки Вищих навчаль-
них закладів зі специфічними умовами навчання (ВНЗСУН) недостатньо 
ефективно формує правозахисні якості майбутніх офіцерів Національної по-
ліції України. Фізична підготовка курсантів різних спеціальностей у 
ВНЗСУН здійснюється за програмами та методиками, де фактично не 
 риптвано специфіку перспективної професійної діяльності, що знижує 
якість правозахисної та фахової готовності випускників [5, с.209]. 

В умовах євроінтеграції, та початком процесу наближення  рипто ва-
лютних органів до стандартів Європейського Союзу зумовлює підвищення 
потреб матеріально-технічного оснащення та збільшення вимог до професій-
но-тактичної підготовки українських правоохоронців. Зокрема, велику увагу 
приділено рівню фізичної підготовленості та загальному станові здоров’я по-
ліцейського. 

Це можна пояснити тим, що спеціальна фізична підготовленість правоо-
хоронця є важливим чинником якості виконання тактичних та оперативних 
завдань, оскільки вся діяльність поліцейських в умовах виконання завдань 
викликана саме цими чинниками. 

Недоліком процесу спеціальної фізичної підготовки на сьогодні є вико-
ристання переважно застарілих вимог та засобів фізичної підготовки, ігнору-
вання появи нових видів спорту та рухової активності, які з’явились останні-
ми десятиріччями та активно реалізуються у фізичній підготовці  рипто вал-
ких колег. На сьогодні виникла важлива проблема невідповідності змісту 
професійно-прикладної фізичної підготовки правоохоронців та її значущості 
для виконання поставлених завдань на підрозділи Національної поліції Укра-
їни [2, с.143].  

Позаяк фізична підготовка виступає одним із предметів спеціальної під-
готовки, важливою і невід’ємною частиною професійного навчання і вихо-
вання особового складу підрозділів поліції світових країн, та основною умо-
вою фізичної підготовки є забезпечення фізичної підготовленості правоохо-
ронців до діяльності в умовах виконання службових операцій, до оволодіння 
сучасними видами озброєння, ефективного використання, готовності до пе-
ренесення великих за обсягами фізичних навантажень, нервово-психічних 
напружень в екстремальних ситуаціях, а також сприяння розв’язанню навча-
льно-виховних та службових завдань.  

Таким чином, основними завданнями фізичної підготовки є розвиток і 
постійне вдосконалення фізичних якостей та їх специфічних проявів (витри-
валості, швидкісно-силових та координаційних якостей, навичок пересування 
пересіченою місцевістю і на конях, подолання перешкод, рукопашного бою) 

[3, с.156]. 
Це, своєю чергою, сприятиме поліпшенню фізичного розвитку, зміцнен-

ню здоров’я й підвищенню стійкості організму до дії несприятливих чинни-
ків тактико-професійної діяльності.  
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Проте, аналізуючи вимоги Положення про організацію службової підго-
товки працівників Національної поліції України [3, с.154] можна зробити ви-
сновок, що кількість годин, відведених на опанування спеціальної фізичної 
підготовки зменшено, а загальна фізична підготовка взагалі відходить на са-
мостійне опрацювання поліцейським. Отже, більша половина практичних на-
вичок не підтримується взагалі, а це: розвиток витривалості, швидкісних і 
силових показників, які створюють можливість безперешкодно переслідува-
ти правопорушника та мати перевагу під час затримання або збройних конф-
ліктів, які часто виникають у практичній діяльності 

Таким чином фізична підготовка виступає важливим засобом підвищен-
ня професійної майстерності курсантів, а також відіграє значну роль у вихо-
ванні морально-вольових і психологічних якостей майбутніх правозахисни-
ків.  

Це підтверджує й той факт, що фізична підготовка у підрозділах Націо-
нальної поліції України є однією з основних ланок системи фізичного вихо-
вання в Україні. Разом з тим вона є складовою частиною системи спеціальної 
підготовки та одним із її предметів, складовою і невід’ємною частиною на-
вчання і виховання спеціалістів. 
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